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Megjelen minden csütörtök és vasárnap reggel.
Szerkesztőség és kiadóhivatal: Kollár A. könyvkereskedése, 

hol az előfizetések és hirdetések felvétetnek.

Előfizetési árak:

Tizenharmadik évfolyam. ' Egési évre 10 kor" ,élévre 6 kor., negyedévre 
2 kor. 50 flll. — Egyes szám ára 10 fillér.

I I Hirdetések jutányosán számíttatnak.

MORZSÁK
a helyi politikából.

I.

112 tiszta munkapárti lista 
a Józsefvárosban.

Baja város II. kerületének nemzeti munka
párti választópolgáraihoz!

Az elmúlt héten lefolyt választási küzdelem
ben a II. kerületi eivtársaim, azon lélekemelő 
tényükkel, hogy pártunk jelöltjeire 112 törlés
nélküli, tiszta szavazatlappal szavaztak le, 
párthüségüknek, a munkapárt demokratikus 
elvei mellett való kitartásuknak és összetartá
suknak oly fényes bizonyítékát nyújtották, 
hogy kedves és hazafias kötelességemnek 
tartom ezen kimagasló polgári és politikai 
erények tanúsításáért hálás köszönetemet 
nyilvánitani.

Kifejezem köszönetemet azon t. választópol
gártársaimnak is, akik engem szavazatukkal 
még külön is megtisztelni szívesek voltak.

A választási küzdelemben a csatát elvesztettük.
De nem vesztettem el az iránti hitemet és 

reményemet, hogy a plutokrácia által csillogó, 
függetlenségi jelszavak alatt központi nyilt- 
parancsokkal vezetett és ellenőrzött »kispolgár
ság,*  — mert annak esti lapja fölényesen ezen 
gyűjtőnév alá foglalja a szavazóit — hovatovább 
felösmerni s győzelemre segíteni fogja nekünk 
a demokrácia azon elvét s azon politikai 
igazságot, hogy a plutokráciának nemzeti szín
nel bevont hatalmi vágya sem országos, sem 
városi és legkevésbé kerületi érdek.

Baja, 1910. november 9.

Hálás polgártársuk : 
ír. JVemes József 

ügyvéd. 
II.

Megjegyzés
a „Mungó falevél" című rémyersre.
A »Központi*  elvkisajátiló részvény társaság 

már nem elégszik meg honmentő eszméinek, 
valamint csufondáros viselkedésének prózában 
való előadásával s mert jól látja azt, hogy az 
olvasó közönség nem veszi be, eleve félve 
attól, hogy majd az emésztésnél gyűlik meg 
Vele a baja, ütött tehát a homlokára s kipat
tant belőle az isteni szikra. Pegazusra ka pasz- i 
kodik tegnap s igy csinál konkurenciát vásári 
lantosoknak, mikor ékes rigmusokba szedi el- 
mésségeit s adja hírül a nagy világnak, hogy 
ö nemcsak prózában a régi, hanem versben 
is ugyanaz.

Nem irigyeljük őket, csak az az egy szel
lemes, mindenesetre körültekintésre val ó és jó 
hátteret biztositó kritikai megjegyzés kelti fel 
figyelmünket, melyben arra hivatkozik a-stroh- 
’nannokat*  háttérben tartó szerkesztő, hogy az 
ilyen poétikai szörnyszülötteket csakis felemelt 

árdijszabás mellett közli a hirdetési rovatban 
s csak azért adja közre díjtalanul (a kis ön
zetlen) a verset: a »Mungó falevelet*,  hogy 
néhai jó öreg Verái Jánost fordítsa meg a sír
jában.

Itt a lóláb szerkesztő Uram I Örömében nem 
állhatja meg, hogy ki ne szcd?sse a verset, 
viszont hogy a felelőséget kikerülje, a kellő 
szószszal tálalja fel és hátsó ajtóról u. n. vész
kijáratról gondoskodik

llyfajta eljárásait ismerjük már s az ügyet 
részemről befejezettnek, a B F. U. részéről 
pedig a többi elintézetlen ügyei közé sorolt
nak tekintem.

Meskó Zoltán.

4 MUNKA.
Azt mondják a vádaskodók, hogy nem 

dolgozik a munkapárt. Nézzünk a szeme 
közé ennek a vádnak.

Az őszi ülésszak első hónapját a de
legációk ülései foglalták le. Nem jószán
tából, a kalendáriumi kényszer nyomása 
alatt hívták össze az idén ily későn a 
közösügyek tárgyalására kiküldött bizott
ságot. S végre is a kormány nem oka, 
ha 1910 év végén kerülnek tárgyalás 
alá a múlt évi s az idei közös költség
vetések. Anarkia biz ez, hijjával a helyes 
és rendes pénzügyi gazdálkodás minden 
föltételének; de ez még nem ok arra, 
hogy a*  pénzügyi anarkia miatt azok 
jajduljanak föl, akik politikájukkal azt elő
idézték s egy közviszonyaiban földult 
országot hagytak a munkapártra és kor
mányára gyászos örökségül.

Az a napirend-indítvány, amelyet 
szombaton Ugrón Gábor tett, hogy 
tudniillik a delegáció ülései alatt is 
tartson üléseket a képviselőház, se nem 
volt méltányos, sem célhoz nem vezetett 
volna. Mindössze nyolc-tiz napot nyer
nénk vele. Ennyi időért nem volna 
érdemes megfosztani a minisztereket 
annak lehetőségétől, hogy résztvehesse- 
nek a delegáció tárgyalásaiban s hogy 
figyelmüket kétfelé osszák oly pillanatban, 
amikor akár ami a múlt bírálatát, akár 
ami a jövő föladatainak megalapozását 
illeti, jelentékeny politikai események 
szinhelye a delegáció.

Az 1911. évi költségvetést a még 
hátralevő hetek alatt letárgyalni talán 

nehéz, de nem lehetetlen. Ha az ellenzék 
annyira fázik az indemnitások rendsze
rétől, csak rajta múlik, hogy a szokat
lan helyzetre való tekintettel, szokatlan 
gyorsassággal végezzen a költségvetéssel 
Ez az indemnitástól való idegenkedés 
uj dolog ugyan, de szívesen tekintjük 
annak jeléül, hogy a folytonos költség
vetési mizériákba már az ellenzék is 
beleunt.

Éppen csak az nem jogos és igazsá
gos, ha oly esztendőben, amikor a nem
zet döntése kikéretett s az uj Ház meg
alakulása, fölirati vitája, elmaradt javas
latok megszavazása, a delegációk későbbi 
összehívása megette a rendelkezésre álló 
hónapok nagyrészét: a kormánynak tesz
nek szemrehányást azért, mert tizenkét 
hónapból nem tudott huszonnégyet csi
nálni s mert igen sok drága idejét vette 
igénybe a politikai és pénzügyi romok 
eltakarítása.

A parlamenti munka után sóvárgó 
ellenzék türtőztesse még egy kissé kri
tizáló kedvét. Serény munka folyik min
denütt a minisztériumokban. Nagyfon- 
tosságu javaslatok egész sora készül a 
csöndes, becsületes munka e műhelyei
ben. Csak győzzék megvitatni és — 
megszavazni. Nem először találkozunk 
különben a váddal, hogy a munkapárt 
semmitől sem irtózik jobban, mint a 
munkától. Olcsó élcül kínálkozik ez az 
antithézis. De hogy tartalmas emberek 
is hozzányúljanak e korán elkoptatott 
fegyverhez, az nem válik dicsőségükre 
s az ügynek, amelynek harcosai, hasz
nára.

A koalició miniszterelnökénél talán 
több jogosultsággal mondhatják el a m 
minisztereink, hogy mielőtt szervező és 
alkotó munkába fognának, előbb a ro
mokat kell eltakaritaniok. S ha az őszi 
ülésszak legelső napjain nem terjeszt
hette be a kormány a jövő évi költ
ségvetést, úgy ennek főleg az volt az 
oka, mert alapos megfontolást és nem 
kis fejtörést okoz oly költségvetés ösz- 
szeállitása, amelyből igen nagy deficit
nek rémét Lel ett eltüntetni, teljesen re
ális és megbízható eszközökkel, a köz
adóknak emelése, az adózó milliók meg
sarcolása nélkül.
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fi tűzoltóság
újjászervezése.

Előadói javaslat, melyet a bajai tűzoltóság fejlesz
tése érdekében, a tűzoltóság szervezésére kiküldött 

bizottság elé terjesztett:

dr. Fehér Lőrinc.
(Folytatás.)

Züzoltószerek beszerzése.

A tüzoltószerek legfontossabbika a fecskendő 
A város kötelessége gondoz kodni arról, hogy 
a tűzoltóság oly oltószerekkel rendelkezzék, 
amelyek a veszély pillanatában a szolgálatot fel 
nem mondják, s oly intenzív sugarat adnak 
amelylyel az elemekkel szemben a küzdelem 
sikeresen felvehető.

Az önkéntes tűzoltóság felszerelése részben 
elavult, részben a helyi viszonyoknak meg 
nem felelő. Szükséges tehát, hogy újabb esz
közök szereztessenek be. A legégetőbben szük
séges a létráknak, egy szerkocsinak és egy 
fecskendőnek a beszerzése. A létra 400 kor., 
szerkocsi 18C0 kor. és egy a modern tűzoltás 
igényeinek megfelelő motoros fecskendő 7000 — 
8000 korona költséget igényel.

Bár a szerek beszerzése teljesen a hatóság 
kötelessége, az önkéntes tűzoltóság a szerek 
beszerzésére hajlandó anyagi erejét meghaladó 
áldozatot hozni. Hajlandó a szereket beszerezni 
s a várostól nem kér egyebet, mint a 10.000 
koronás beruházáshoz egyszer s mindenkorra 
2000 koronát és a házipénztári költségelői
rányzat III. czim 26 rovata alatt az önkéntes 
tűzoltóság segélyezésére előirányzott évi 650 
korona segélynek 1000 koronára való feleme
lését.

Caktanya-épités.
A tűzoltóság elhelyezése sem felei meg a 

tűzoltás igényeinek. Szükségesnek tartom, 
hogy a tűzoltólaktanya megépítésére vonatkozó 
tárgyalások folyamatba tétessenek. A tűzoltó
laktanya építésére a lagalkahnasabbnak tar
tom a város tulajdonát kép vő és a Petőfi 
Sándor utcában lévő azon telket, a hol a 
tűzoltóság gyakorlatait tartja.

Egy pár ló.
A tűzoltóság csak úgy képes eredményes 

munkát végezni, ha az őrség a jelzés után 
a lehető legiövidebb idő alatt kivonul. Jelen
leg a kivonulás akként történik, hogy a-tüz 
jelzése után a bérkocsisok kötelesek a tűzoltó 
laktanyára hajtani és a szereket a tűzhöz ki
vontatni. Mig a bérkocsisok elcsigázott lova
ikkal a laktanyára hajtanak, mig a bérkocsi
ból ki és a tüzoltószerekbe átfognak és a 
tüzszinhelyére érnek: a tűz rendszerint oly 
stádiumban van, hogy a tűzoltóság eredmé
nyes munkát nem végezhet. De megeshetik 
az is, hogy a bérkocsi állomáson nincs kocsi 
s a tűzoltóság összetett kezekkel kénytelen 
várni addig, mig egyik bérkocsis a fuvar és a 
bér egymáshoz való viszonyának hosszú mér
legelése után elhatározza, hogy 10 koronáért 
mégis csak érdemes a tűzhöz hajtani.

Mi sem természetesebb, mint hogy a tűz
oltóság fogadtatása ilyenkor a tűz színhelyén 
nem a legszivélyesebb és nem tartozik a 
legkellemesebb mulatságok közé. De viszont 
nem lehet rossz néven venni azon polgártárs 
elkeseredését, aki verejtéken szerzett filléreit a 
közterhekre kiszolgáltatja azon reményben, 
hogy a hatóság javait kellő védelemben ré
szesíti s a hatóság segítségét oly időben 
kénytelen nélküíözni, amidőn a vagyonát 
megsemmisülés veszélye fenyegeti

A hatóság kötelessége ezen tűrhetetlen ál
lapotot megszüntetni. A legkevesebb, mit ezen 
állapot szanálására javaslok, az, hogy a város 
egy pár lovat bocsásson kizárólag a tűzoltó
ság rendelkezésére, amely felszerszámozva éj
jel-nappal a szerek elszállítására készen álljon.

hivatásos tűzoltóság.

A nagyobb tüzesetekkel szemben csakis 
rendszeresen szervezett és felszerelt, fegyel
mezett és jól begyakorolt tűzoltó csapat képes 
eredményt felmutatni. A legjobb, a legmeg
bízhatóbb tűzoltóság: a hivatásos tűzoltóság. 
Ez a tűzoltóság hivatásának tekinti a tűzoltást, 
folytonos készenlét és gyakorlat által több 
eredményt képes elérni, mint az önkéntes és 
a kötelezett tűzoltóság.

Városunk a hivatásos tűzoltóság költséges 
volta miatt ezidőszerint nem nélkülözheti az 
önkéntes tűzoltóságot s viszont az önkéntes 
tűzoltóság állandó készenlétének hiánya miatt 
rá van utalva a hivatásos tűzoltóságra. A hi
vatásos tűzoltóság képezi a keretet, a melybe 
a kevésbé költséges önkéntes tűzoltóság beil
leszthető.

Egy hivatásos tüzörségnek, 2 őrparnemok- 
ból, 1 csővezetőből, 1 segédcső vezetőből, 1 
kürtösből és legalább 7 tűzoltóból kell állnia, 
mely létszámból a szabadnaposok levonandók 
lévén, a tényleges tüzszolgálatra okvetlenül 
maradjon: 1 örparancsnok, 1 csővezető és 
legalább 6 tűzoltó, hogy ezen őrség önállóan 
fellépve fecskendőt szerelni képes legyen.

Tudva azt, hogy a város anyagi helyzete 
nem engedi meg a városi tűzoltók létszámá
nak lényeges felemelését, előterjesztésemben 
csak a minimumra szorítkozom. Feltétlenül 
szükségesnek tartom egy őrparancsnoki (al
tiszti) állás szervezését. Ezen altisztnek köte
lessége lesz a városi tűzoltók kiképzése, gya
korlatok megtartása, a szerek és az őrtanya 
felügyelete, a kutak nyilvántartása, jelentések 
szerkesztése, sróval a parancsnok távollétében 
a tüzőrség felügyelete és működésének irá
nyítása.

Elengedhetetlenül szükségesnek tartom, hogy 
a városi tűzoltóság felvétessék a rendőrök, 
hajduk és szolgák statusába és a városi nyug- 
dijkötelékbe.

Csak azon esetben válhatunk a városi tűz
oltóktól kifogástalan jó munkát, ha részükre 
gondtalan megélhetést biztosítunk. Ha a tűz
oltó nyomorral küzd s minden pillanatban 
előtte lebeg a gonddal terhes jövő sötét bi
zonytalansága: a tűzoltást nem tekinti hivatá
sának, hanem nyomor elleni menedéknek, 
amelyet abban a pillanatban hagy ott, midőn 
nagyobb darab kenyeret képes családja részére 
megszerezni Vájjon várhatjuk-e az éhezőtől 
azt, hogy saját életének veszélyezésével mentse 
meg mások vagyonát ?

Ezekben foglaltam össze röviden azon el
veket, a melyek szerint a tűzoltóságot fejlesz
teni kívánom. Hangsúlyozom azonban, hogy 
a fent körvonalazott fejlesztést csak ideiglenes
nek tekintem. Hiszem és remélem, hogy a 
város közönsége nem fogja támogatását meg
vonni azon intézménytől, a mely legkifejezet - 
tebben emberbaráti czélt szolgál s a melynek 
tagjai életük veszélyeztetésével iparkodnak 
embertársuk életét és vagyonát megmenteni 
és embertársuk szeméből a pusztulás láttára 
előtörő könycseppj.ket kitörölni.

Kérem a tekintetes bizottságot, hogy elő
terjesztésemet elfogadni és a közgyűlésnek 
hasonló előterjesztést tenni szíveskedjék.

HIBEK.
— Ülésezett a közigazgatási bizottság;.

Kedden délelőtt ülést tartott a közigazgatási 
bizottság, melyen dr. Hegedűs Aladár polgár
mester elnökölt. Az ülésen jelen voltak Er
délyi Gyula főjegyző, dr. Klénáncz György t. 
főügyész, Fodor Mihály kir. pénzügyigazgató, 
Faragó János kir. tanfelügyelő, Stankovics 
György kir. főmérnök, Vaszkó Endre dr. kir. 
ügyész, Meskó László és Weisz Nándor ta
nácsnokok, dr. Bernhart János t. főorvos, Szabó 
Samu árvaszéki h. elnök, Érti József, Müller 
József, dr. Bruck Samu, dr. Werner Adolf és 
Rcich Aladár bizottsági tagok. A tiszti főor
vos 53 születést és 44 halálesetet jelentett ok
tóberről. A pénzügyigazgató bejelentette, hogy 
októberben 25 501 korona állami adót fizet
tek be Baján, 7196 koronával többet, mint 
tavaly októberben, de 31453 koronával keve
sebbet az idei esztendő tiz hónapja alatt, mint 
az elmúlt évben. A baja—bátaszék—sárbo
gárd—budapesti gyorsvonati kombinált jegyek 
engedélyezése és az, hogy ez az ut a Szabad
kán át való utazásnál 40 fillérrel olcsóbba 
kerül, jó hatást tett.

— Tisztujltás a városházán. December 
végével lejár a bajai városi tisztviselők hat
éves mandátuma és ujesztendő napján már 

. kell, hogy helyén találja az uj tisztikart. A 
tisztujitás előkészületeit a november 15-iki 
rendkívüli közgyűlés végzi el. Ekkor Írják ki 
a pályázatokat, mig a restauráció — a mi hír
forrásunk szerint — a december 19 iki köz
gyűlésen lesz meg.

— Ki lesz a kalocsai érsek? Várossy 

Gyula volt kalocsai érsek stallumáért megin
dult a versengés és a fényes egyházi méltó
ságra máris három nevet emlegetnek. Majláth 
György gróf erdélyi püspök, Glattfelder Gyula 
kanonok és Prohászka Ottokár püspök a há
rom érsekjelölt. Első helyen — a mi tudósi
silónk szerint — Majláth gróf áll. Egyelőre 
azonban csak annyi történt, hogy Kleiner 
Lajos kanonokot érseki helynöknek választotta 
a kalocsai káptalan.

— Halál a bátaszék—pécsi vasútépí
tésnél. Az épülőben lévő pécs—bátaszéki vas
útnál hétfőn délután négy órakor súlyos 
szerencsétlenség történt. A pécsi uj sörház 
közelében épült magas hídról egy anyagvo
nat lezuhant és több munkást maga alá te
metett. Egy munkás szörnyet halt, többen 
súlyosan megsérültek. A hatóság megindította 
a vizsgálatot. Kiderült, hogy a szerencsétlen
séget az utolsó kocsi kikapcsolódása okozta, 
ez a kocsi beleütődött a hid karfájába s lezu
hant. A társulatot semmi mulasztás nem ter
helheti, mert ugyanazon a vonalon aznap nyolc 
vonat ment át minden baj nélkül.

— Az aradi 13 vértanú vesztőhelyére 
építendő kápolna javára Baján szombaton 
12 én és Vasárnap 13-án a Bárány nagyter
mében jótékonjcélu Urániaszerü előadás az 
1848—49 iki Szabadságharc 3 felv. korhű 
rajzok és metszetek után 224 festett vetített 
képpel. Záradékul magyarországi fürdők és 
Magyar-Horváth tengerparti részletek lesznek 
bemutatva. Kezdete 8 órakor. Jegyek előre 
válthatók Kollár A. könyvkereskedésében.

— Bajai műkedvelők Zomborba. A zom- 
bori kath. legényegylet november 13-án a bajai 
kath. legényegyesület közremküdésével, saját 
helyiségében, táncvigalommal egybekötött mű
kedvelői előadást rendez. Bajáról Adamek 
Lenke, Hajosevics Karolin, Bogdány Mihály 
és Varga Lajos szerepelnek.
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— A Bajai Széchényi szövetség szociális 

előadása. A Bajai Széchényi Szövetség, mely 
még csak az idén alakult, f. hó 6 án vasárnap 
d. u. 4 órakor tartotta előadását Bijaszent- 
istvánon, mely az egyesületnek alakulása óta 
nyolcadik előadása. A programm a következő 
volt: 1. Elnöki beszéd az egyesület céljairól, 
dr Boróczy Kálmán. 2. A magyar alkotmány 
történetének vázlata. Fehérváry Dezső tanár 
előadása. 3. Szabó Miklós hírlapíró tréfás 
felolvasása.

— Pótvásár Bajrnokon. Bajmok a kole
rajárvány miatt nem tarthatta meg az őszi 
vásárt. A község elöljárósága most felirt a 
kereskedelmi miniszterhez, hogy engedélyezzen 
december 5-éré pót vásárt. A miniszter, miután 
az érdekelt Szabadka város sem emelt kifogást 
a december ötödiki termius ellen, a vásárt 
minden bizonnyal engedélyezni fogja.

— Fejünk üde I Idegeink erősek I Ál

munk egészséges I Mell- és torokfájásunk nincs, 
mert Feller-féle »Elsa-fluidot« használunk, 
mely a fájdalmakat és gyengeséget megszün
teti, gyógyít és frissít. Tucatja bérmentve 5 
korona. Dugulást, gyomorbajokat, aranyeres 
bántalmakat stb. nem ismerünk, mióta Feller- 
féle hashajtó rebarbara >Elsapilulákat< hasz
nálunk. 6 doboz bérmentve 4 korona. Valódi 
rendelhető Feller V. Jenő gyógyszerésznél, Sut- 
bica, Centrale 124 sz. (Zígrábmegye).

— Koleraeset örszálláson. A Zombor 

közelében levő Örszálláson, Guczunya Szávu 
gazdálkodó felesége hétfőn koleragyanus tüne
tek között megbetegedett. A beteg kedden 
délben meghalt. Dr. Heller járásorvos megtette 
a szükaéges intézkedéseket a járvány izolálá
sára. A belügyminisztériumhoz érkezett jelen
tések szerint kedden Mohácson történt kolera- 
megbetegedés, Zsablyán pedig egy ember 
koleragyanus tünetek közt meghalt.

— Igen is: győzelmünk! Mert remélem, 
azt csak nem fogja letagadni, hogy a pénteki 
választás az ellenzék teljes győzelmével végződött?

— Nincs mit letagadnom.
— No látja.
— Úgy értem, hogy nincs szándékomban 

letagadni az ellenzék győzelmét, mert ami 
nincs, azt fölösleges tagadásba venni ... Ez 
a győzelem pedig — nincs. Nem létezik.

— Ugyan?
— Hiába ugyanoz; ez igy van.
— De valakinek csak kellett győznie. Érti ? 

Kellett I (Gúnyosan): Persze, a munkapárt . . .
A másik fölényesen legyint a kezével:
— Nem, ezt nem mondhatom. Ha annyira 

elfogult volnék a saját pártommal szemben, 
mint maga: ezt mondanám. De ,én mindent 
a maga valóságában látok és . . .

— Nos?
— És mondhatom magának, hogy a pén

teki választásokon tulajdonképen egyik párt 
sem győzött.

— Ne mondja?! Ön szerint tehát az egész 
választási küzdelem nem politikai aktus, hanem 
csak amolyan béka-egér harc volt ... Mi?

— Ön szándékosan félre magyarázza minden 

szavamat. Egyébként ez nem lep meg. Maguk 
sohasem szerették az egyenes utat s most is . . .

Amaz hirtelen közbevág:
— Ne papoljon annyit I Azt mondja meg, 

hogy ki győzött hát tulajdonképpen, ha nem 
az ellenzék ?

— Ismétlem: Senki. A belvárosi eredmény 
a munkapárt győzelmét hirdetné, ha a másik 
két kerületben nem a függetlenségi tiszta került 
volna ki győztesen a küzdelemből. S ez a 
»ha« itt annyit jelent, hogy a munkapárt nem 
győzött.

— No, ez igaz.

— Várjon csak ... A függetlenségi pártot 
pedig a II. és III. kerületben óriási erőfeszi- 
éssel kivívott »győzelem« nem kárpótolja a 
belvárosi mandátumok clw sztéseért.

— Vájjon ?
— Nem. Mert-ne higyje — itt a mandá

tumok mennyisége nem sokat számit akkor, 
amikor a legnagyobb és legöntudatosabb ke
rület választói örökre hátat fordítottak a füg
getlenségi eszméknek . . . Szóval, a független
ségi párt sem győzött. Már most nézzük az 
érem másik oldalát is . . .

— Elég I — ordítja amaz dühösen és ész 
nélkül elrohan.

A másik megelégedetten dörmögi:
— Gyenge ellenfél az, akit szofizmákkal is 

le lehet győzni. Szegény . . .
Mielőtt befejezhetné a mondatot, egy légy 

száll a torkába ... és köpnie muszáj.

Szamos.

Felelős szerkesztő : 
SZIRMAI VIDOR dr.

I Szerkesztő :
SPITZER ZOLTÁN.

-----

Fcldelaö-ás.
Közvetlenül Baja város alatt 
fekvő, volt Zalenszkyné-féle 

| 36 magyar lánc szántóföld § 
(celler földi a Livodában örök
áron eladó. Bővebb fel
világosítást ad —

Gébell Béla Óbecsén.
se--------------------
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Pályázati hirdetmény.
A f. évi szeptember 9 én kelt és a csávolyi 

körorvosi állásra vonatkozó pályázati hirdet
ményben f. évi december hó 31-éré kitűzött 
pályázati határidőt a fenyegető koleraveszélyre 
való tekintettel megrövidítem és azt f. évi 
november hó 15-ik napjára tűzöm ki.

Baja, 1910. november 2.

Vojnich Máté s. k.
főszolgabíró.

<Kf győzött? 1
— én, te, o", mi, ti, ők? —

Két ur találkozik az utcán. Látható undor
ral haladnak el egymás mellett, tehát bizonyos, 
hogy politikai ellenfelek. Az egyik visszaszól

— Pfujl
A másik felkacag:
— Talán Bfujt akart mondani? Hiszen maga 

ellenzéki . . .
— Igen is, én ellenzéki vagyok. Sőt többet 

mondok magának: — én büszke vagyok.
— Igazán ? És vájjon mire ?
— Még azt meri kérdezni: mire ? I Hát a 

pénteki győzelmünk az kutya? Mi?!
A másik gúnyosan mosolyog:
— Győzelmünk ? Ismételje csak mégegyszer 

ezt a szót; mintha rosszul hallottam volna . . 
Győzelmünk ?

elismert
legjobb, 

legelterjedtebb 
magyar napilap

„AZ UJSAG“
Szerkesztőség és kiadóhivatal Budapest, Rákóczy-ut 54. sz.

Főmunkatársak :

Jterczeg Ferenc, Xeneöi Géza, 

Kóbor Tamás, Kozma /Mór.

Előfizetési árak:
Egy hónapra 2 korona 40 fillér, egy negyedévre 7 korona, 
félévre 14 korona, eijész évre 28 korona. — ---------
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Felelős szerkesztő: Gajári Ööön. 

Szerkesztő társ: D F. /igái Béla.
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A A
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Értesítés I
Van szerencséin a n. é. lözönség szives u- 

dom.is.Va adói, hogy helyben, Mátyás ’.:iiáb, t«'r 
8. sz. alatt, özv. Bernátné úrnő házában isinél 

Szén kereskedést 
nyitottam Miután hosszú éveken át alkalmam 
volt a t. fogyasztó közönség igényeit teljes 
megelégedésükre kielégiteni, feljogosítva érzem 
magam azon reményre, hogy lelkiismeretes, 
pontos és szolid kiszolgálással nagyrabecsüit 
vevőim bizalmát újból ki fogom érdemelni

Raktáron tartok : la rendű légszesz
gyári dió és darabos kokszot, első 
rendű porosz, diószenet, salgótarjáni 
darabos szenet, retorta bükkfasze
net és vágottfát.

Minden igyekezetemmel azon leszek, hogy 
tisztelt vevőimet megelégedésükre szolgáljam ki.

Üzletemet a n. é. közönség jóindulatába és 
pártfogásába ajánlva, maradtam

kitűnő tisztelettel

H ah n Kálmán,
szénkeresőked.

A Bajavidéki Takarékpénztár 
épületében

november 1-étöI Iciad-ó.
Az igazgatóság

Drezdai Motorgyár rw.-társ.
Németország- egyik legrégibb és leg

nagyobb motorgyára.

Szállít szakkörökben <lis. legjobb gyártmányú 

Benzin-, Nyerso’aj-, Góz-, Petróleum- 

motorokat és locomobiiokat 
— valamint szlvókáz motorokat - 

MEGLEPŐ ÚJDONSÁG!
EGYETEMES GENERÁTORUNKKAL 

a tényleges lóerő
dánként ctak kb. 1 fillérbe keiül. 

Vezérképviselet:

Geiiért Ignác és Társa
Budapest, Teréz-körut 41 : Telefon 12-91. 

Legmesszebbmenő jótállás. Mraö fizetési feltételei.

1Hallatlan!
▼ Olszó árakon és jó minőségben 

szerezhet be háztartási cikke

ket, seprő és kefeárukat, linó

leum paöló festékeket, olaj és 

lakkfestékeket és illatszereket 

JCuszár József 
festékkereskeöésében főtér, a 

takarékpénztár épületében

1F

V Cipőkrém lerakat I ▼

I A KOBRÁK í
gyártmányú cipők

I M i t t i e x I. I
9 kizárólagos cipőkereskedésében is |

| QC beszerezhetők. -®a |
H B

a legújabb és legjobb eddigi létező'

különös szabályozás, 
vörös, hanem fehér 

fény.

szag.

korom.

petróleummal ég. 
világosságot aö. 

15“ lámgához illik, 

üen kezelendő.

petróleum izzófény-égő.
Fényereje kb. 80—90 gyertyafény,
vagy hatszorta erősebb, mint a 15“ lámpáé.

Petróleum fogyasztás óránként 2 fillér.

JüilCSCh robbanási veszély. I

Jlincsen

Nincsen

Nincsen

Nincsen

Minőén
/izomul

Minőén
Egyszer

Ára: 1 égő teljesen felszerelve 8 K. 
EgyeBiili darusítás Jaja és környéke részére 

Sehnetzer Ernő 
üveg- és porcellánkereskeöőnél BAJA.

Van szerencsénk a n. é. közönség b. tudo- 
I mására adni, hogy a többszörösen szabadal

mazott világhírű férfi, női és gyermek 

£ábiidv (fusswohl) 
gyártmányú cipőinket, melyeket eddig Baján 
Schöffer Gyula urnái lehetett kapni, ezentúl 

az egyedüli M j t t 1 0 p T cipőkereskedőt 
elárusitásával 1V11 l 11 U 1 1. bíztuk meg.

Hogy' ezen többszörösen kitüntetett készít
ményünk a viselésnél simulékonyságuknál fogva 
mily előnnyel bírnak, arról a t. vevőközönség 
ki gyártmányunkat csak egyszer is viselte, 
meggyőződést szerezhetett, azoknak beszerzése 
előtt bárkinek kívánságára fenti cég egy is
mertető füzetet kiszolgál.

A LÁBÜDV cipők, melyek 32185 magyar 
szab alatt jünnek forgalomba, olcsóbbak bár 
mely hasonló gyártmányuaknál, a formáját 
mindvégig megtartják és könnyen talpalhatok.

Tartósságra nézve fenti cég nevünkbe min
den egyes párért fel van hatalmazva a leg
messzebb menő szavatoltságot vállalni.

Valódi csak a védjegygyei éllátott szabott 
árak feltüntetésével.

Tisztelettel

Oszt. Magy. Lábüvd Cipőtársaság
korlátolt hatállyal. BÉCS, VII.

NAGY OCCASSIO.
Szives tudomására hozom a n. é. 
közönségnek, hogy tulhalmozott 

férfi és gyermek kalapok,
férfi-, női- és gyermek sap
kákban lévő raktáramat saját 
árban árusítom mig a raktár tart. 
Szives pártfogásukat kérve, ma
radtam kiváló tisztelettel

F1 s c h. e r 3F á. 1.

B ■
fenyvesi Sarolta 
karácsonyi Yásárt rendez 

blouz, aljak és gyermekruhákból, 
selyem blouz bármilyen színben 

7 koronától feljebb.
Mai naptól kezdve elvállal szö
veteket ruhák készítéséhez és 

legjutányosabb árban készít leg
újabb modell szerint: kosztü
möket, blouzokat, pongyolákat, 
estélyi és alkalmi toaletteket.

i ■
~.—

Reggelizés előtt felpohár
Schmidthauer-fó 1 e

Használata valódi áldás {.yomo:bajo
sok, s/óksíorulásban szenvedőknek.

Kapható Baján és vidéken minden gyógyszertárban cs nagyobb füszerüzletben.

—
Az elrontott gyom
rot 2-3 óra alatt 
teljesen rendbe- 

h ózza. 9 I

Nyomatott Kollár A. motorerőre bcrendewtt könyvnyomdaábii B


